

金融服务“三农” 乡村振兴票据来了!

近日,银行间市场推出了乡村振兴票据,企业可利用该债务融资工具专项产品为涉及乡村振兴的项目募集资金。

记者了解到,乡村振兴票据聚焦“三农”发展,重点支持乡村产业发展、农民就业增收、农业现代化、乡村建设等项目,并可灵活运用债务融资工具全系列产品谱系,结合企业落实乡村振兴战略需求提供精准支持。

同时,为做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,乡村振兴票据承继原扶贫票据政策和标准,对

募集资金用于“脱贫后5年过渡期”相关项目,设立衔接过渡期,确保支持政策不断档。

要建设基础性、长远性、战略性的乡村振兴重大项目,就需要长期大额稳定的金融资源支持。

重庆医药(集团)股份有限公司近期成功发行了2亿元乡村振兴票据,部分资金将用于重药集团旗下区县公司的专项药品采购,保障重庆地区多个近年脱贫摘帽的重点区县的药品供应,确保乡村地区老百姓各类疾病特别是基础疾病用药及时、稳定、充足的供应。

“本期乡村振兴票据的顺利发行,为集团扎根医疗流通领域,进一步提升乡村基层医疗机构的物流和供给能力提供了强有力的金融支持。”重药集团相关负责人表示。

目前,已经有多家企业成功发行了乡村振兴票据,其募集资金主要用于脱贫摘帽地区基础医疗用药,向农户采购玉米、大豆等饲料原材料推动农村种养业发展,归还粮食收储贷款和支持大宗粮源基地“米袋子”工程,利用综合智慧能源助力美丽乡村

建设等多个领域。

“改善城乡居民生产生活条件、推进城乡区域协调发展离不开金融的支持。”浦发银行投行部副总经理宋瑞波表示,乡村振兴票据募集资金用于支持农民就业增收、农业现代化和美丽乡村建设,发债主体涵盖央企、地方国企和民营企业,充分发挥社会各界在发展产业、防范风险、巩固“三农”发展等方面的重要作用。

新华社记者 刘开雄
(新华社北京3月23日电)

两部门发布公告:

延续实施应对疫情部分税费优惠政策

新华社北京3月23日电(记者申铖)记者23日从财政部了解到,为进一步支持疫情防控,帮助企业纾困发展,财政部、国家税务总局日前发布公告,明确延续实施应对疫情部分税费优惠政策。

根据公告,《财政部 税务总局关于支持个体工商户复工复产增值税政策的公告》规定的税收优惠政策,执

行期限延长至2021年12月31日。其中,自2021年4月1日至2021年12月31日,湖北省增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。

公告明确,《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎

疫情防控有关个人所得税政策的公告》《财政部 税务总局关于电影等行业税费支持政策的公告》规定的税费优惠政策凡已经到期的,执行期限延长至2021年12月31日。《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关

肺炎疫情防控有关捐赠税收政策的公告》规定的税收优惠政策凡已经到期的,执行期限延长至2021年3月31日。

公告称,2021年1月1日至本公告发布之日前,已征的按照公告规定应予减免的税费,可抵减纳税人或缴费人以后应缴纳的税费或予以退还。

文物保护修复

在新疆博物馆文物科技保护中心,工作人员整理修复完成的铁锁子甲衣(3月19日摄)。

3月23日,在新疆维吾尔自治区博物馆(简称新疆博物馆)实施的五个中国国家文物局重点文物保护修复项目顺利结项,结项内容包括纺织品、金属、彩塑。

五个馆藏文物保护修复项目历时3年完成,分别为“新疆博物馆馆藏阿斯塔纳出土彩塑保护修复项目(三期)”“于田县博物馆馆藏出土纺织品文物保护修复项目”“新疆五堡、艾斯克霞尔墓地出土纺织品保护修复项目”“喀什地区博物馆馆藏纺织品保护修复项目”“塔城地区博物馆金属文物保护修复项目”。

新华社记者 丁磊 摄



谁在为经营贷进入楼市打开方便之门?

2020年以来,经营贷违规流入楼市的现象有所抬头。在上海、广州、深圳等地,“过桥融资、全款买房、套取经营贷、还掉过桥融资”,一些银行、资金中介、房产中介提供的服务可谓“面面俱到”。作为扶持中小企业发展的金融产品,经营贷已存在多年,为何这两年出现异化,甚至成为楼市过热的推手?

贷款利率下行后,诱发经营贷违规行为

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉在接受记者采访时称,出现这些问题的原因有三:一是经营贷贷款利率下行,已经低于房贷利率,出现明显倒挂;二是贷款期限拉长,出现循环放贷、先息后本、到期续贷等免资金过桥现象;三是贷款额度提升,从此前的房产评估值的五成,提升到七至九成。

“去年以来,我已经收到3家银行发来的可办理房产抵押贷款的信息。年化利率约38%,不仅远低于二套房贷款利率,甚至低于首套房贷款利率,而且能拿到房屋总价七成的贷款额度。我原来只有四五成自有资金,不够支付二套房首付款,但用经营贷只要付三成首付,相当于降低了首付款。”一位上海的企业经营者说,“这种情况下,如果我要买二套房,肯定会用经营贷,不会用房贷。”

利率下行后,经营贷不仅降低了融资成本,还被违规者用来变相破解了限贷政策中的贷款比例限制,削弱了楼市

调控的效力。

不少中介向炒房者鼓吹用经营贷买房的“理念”,并提供买卖企业的中介服务。在沪深等地,购房者只需花几千元就能通过中介购买一家成立一年以上的公司,只要购房者名列公司前三大股东,且名下有房产,就能以房产为抵押物,向银行申请经营贷。

在深圳炒房的魏女士,2020年4月,在中介的怂恿下,找小额贷款公司垫资463万元,买下了位于深圳热点片区的一套总价728万元的房子。她特地通过中介花7000多元买了一家公司的,“目的就是为搞经营贷,这里还包含给这家公司做账一年的费用”。但当月,经营贷违规流入楼市被媒体曝光,随后银行收紧放贷政策,要求房产过户满6个月后才能申请办理经营贷。小额贷款公司年化24%的高额利息榨干了魏女士,致其资金链断裂。最终这套房子于2020年12月被法院拍卖。

经营贷流入楼市,加大了炒房资金“杠杆”。这种“火上浇油”的行为,助长了一些地方楼市的投机气氛。

查出的问题不少

2021年以来,一场针对违规挪用经营贷炒房的“围剿”在多个热点城市展开。北京、杭州等城市明确表态严防经营贷流入楼市,上海、广州、深圳等城市加大挪用经营贷查处力度。

中国人民银行广州分行和广东银保监局公布的数据显示,经排查,截至3月16日,发现广东辖内(不含深圳)银行机构涉嫌违规流入房地产市场的问题贷款金额2.77亿元、920户。

深圳银保监局、中国人民银行深圳市中心支行3月18日通报经营贷专项核查结果:已提前收回21笔、5180万元涉嫌违规贷款,处罚违规机构4家,处罚问责违规责任人14人次,处罚金额合计575万元。

上海银保监局表示,上海地区135家商业银行已经完成个人住房信贷管理专项自查工作,存在贷款资金用途违规,部分个人消费贷、经营贷资金流入房地产市场。

在已发现的违规行为中,有相当部

分的贷款出现了房地产中介机构、小额贷款公司等“包装”助推的身影,涉嫌违规的操作方式包括通过中介机构过桥垫资套取经营贷置换个人住房按揭贷款,经过转手多次后挪用个人经营性贷款用于购房首付款等。

监管仍需发力

目前,市场上有大量的资金中介,他们对接银行资金,并通过微信群、房屋管家、自媒体、小贷公司、理财公司、咨询公司等形式来牵线搭桥开展业务,多数没有固定的办公场所。

银行对经营性贷款借款人主体资质审核不严,未穿透式核查贷款资金流向,李宇嘉说,这也纵容了资金中介、房产中介的违规行为,让炒房者轻易获得了低成本的资金。

实际上,除了经营贷违规流入楼市外,在贷款环节还存在诸多“传统套路”,比如通过做高房屋评估价提高贷款额度(高评高贷)、虚开银行流水证明、虚开收入证明、修复不良征信记录等与贷款相关的各个环节,花几千元就能通过中介搞定。

贷款环节是否出现乱象取决于银行是否有加强审核的动力,是否也想在楼市上套利。复旦大学管理学院副教授刘明宇建议,尽量通过市场化的手段来引导金融资源的配置,避免金融资源在不同层次的金融群体中形成套利空间。同时加强监管,一经发现,绝不姑息。

新华社记者 赵瑞希 郑钧天 马剑
(新华社深圳3月23日电)

沪浙毗邻地区推出 党史学习教育精品线路

新华社上海3月23日电(记者李荣)分为“回望初心”等5个主题,涵盖沪浙两地精选的100个特色点位……沪浙毗邻地区23日联合推出党史学习教育精品线路,按下党史联动学习“启动键”。

据了解,此次发布的精品线路分为“回望初心”“产业发展”“乡村振兴”“基层治理”“文化传承”5个主题,涵盖沪浙两地的金山区、嘉善县和平湖市精选的100个特色点位。

沪浙毗邻地区的金山区、嘉善

县、平湖市等地,地缘相近、人文相亲,拥有共通的红色基因。此次推出的“回望初心”主题线路上,金山卫抗战遗址纪念馆、平湖市党建主题公园等点位串起一条“红色学习体验带”。在“产业发展”主题线路上,上海湾区科创中心、张江长三角科技城等反映产业发展风貌的点位,讲述了城乡现代化的发展故事。

金山区、嘉善县、平湖市还共同启动了“我为群众办实事”党员志愿行动。

陕西北部首次发现 世界濒危鸟类朱鹮

新华社西安3月23日电(记者刘彤 都红刚)一名摄影爱好者近日在陕西省富县直罗镇葫芦河流域拍摄到了一只朱鹮,这是陕西北部首次发现这种濒危鸟类,它的出现也意味着野外朱鹮栖息地在全国范围向北扩散了160多公里。

根据近期对拍摄朱鹮图片的分析,这只朱鹮腿上绑有一编号为061的黄色标识,可以确定这只朱鹮是2002年在西安楼观台出生,并于2015年在陕西铜川野化放飞的一只19岁雄鸟。

陕西省自然保护区与野生动植物管理站高级工程师常秀云说,这只朱鹮2015年在铜川野化放飞后,能在铜川以北的富县觅食、栖息,说明陕西北部的环境也适合朱鹮生存。“这

改写了陕北地区没有朱鹮活动的历史,也意味着野外朱鹮栖息地向北又扩散了160多公里。”

据了解,野生朱鹮种群从1981年在陕西省洋县发现至今,活动记录最北部为人工野化放飞的铜川。常秀云表示,野外朱鹮栖息地向北扩散160多公里,说明我们40多年的朱鹮保护具有成效。

据了解,朱鹮生性孤僻而沉静,胆怯怕人,平时成对或小群活动。朱鹮对生境的条件要求较高,喜欢在具有高大树木可供栖息和筑巢,附近有水田、沼泽可供觅食,天敌又相对较少的幽静环境中生活。晚上朱鹮在大树上过夜,白天则到没有施用过化肥、农药的稻田、泥地或土地上,以及清洁的溪流等环境中觅食。

美报告称:

富人避税令政府蒙受巨额损失

新华社纽约3月22日电(记者夏林)美国国税局22日公布的报告显示,美国富人通过瞒报收入等手段避税,令美国政府蒙受巨额税收损失。

报告显示,美国前1%的富裕人群隐瞒了大约21%的收入未予申报,而最富裕的0.1%人群未申报收入可能是美国国税局通过传统手段所估测金额的两倍之巨。

报告说,美国富人隐瞒收入并避税的手段主要包括成立离岸公司和

利用合伙人制度等。美国政府10年开始要求明确申报离岸公司情况,以前一种手段日新月异,而后一种手段则越来越普及,且更难被税务部门发现。

参与撰写该报告的丹尼尔·雷克认为,最富裕人群的应缴未缴税款可能超出外界想象,“我们需要采取覆盖面更广的策略,在国税局全球高端财富项目下设的综合审计过程中,对采用类似合伙人制度的公司进行严审”。

俄军在克里米亚举行抗登陆演习

新华社莫斯科3月23日电(记者 吴刚)俄罗斯南部军区所属部队日前在克里米亚半岛举行了抗登陆演习。

据俄国防部机关报《红星报》23日援引国防部公告报道,此次演习历时4天,俄南部军区所属海军陆战队和岸防炮兵部队重点演练了击退模拟敌人登陆和保护海岸线的任务。

报道说,此次演习共动用500多辆各型战车和装备。演习期间,参演部队在空中火力和岸防炮兵火力支援下成功阻止了模拟敌人试图在

克里米亚半岛强行登陆的所有企图,俄军在克里米亚半岛部署的防空导弹系统也成功击退了模拟敌人对克里米亚半岛的空中打击。

2014年3月,克里米亚和塞瓦斯托波尔尔举行全民公投,超过九成投票者同意脱离乌克兰,加入俄罗斯。随后,普京与两地代表签署条约,允许克里米亚和塞瓦斯托波尔尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。乌克兰不承认上述公投,反对克里米亚和塞瓦斯托波尔尔并入俄罗斯,西方国家由此对俄实施经济制裁。

墨西哥首批康希诺疫苗 完成灌装与交接

新华社墨西哥克雷塔罗3月22日电(记者 吴昊 朱雨博)由中国军事科学院军事医学研究院和康希诺公司联合研发的首批新冠疫苗22日在墨西哥中部克雷塔罗州完成灌装,并在中墨双方举行的交接仪式后运送到墨政府指定的疫苗存放地。

当天下午,在该州首府克雷塔罗市埃尔蒙克斯产业园,墨西哥外交部长埃布拉德和中国驻墨西哥大使祝青桥出席了仪式。工作人员从灌装企业仓库向挂着中墨两国国旗的货车上搬运疫苗。在两国代表见证下,这辆货车载着当地首批完成灌装的康希诺疫苗,驶向墨政府指定的疫苗存放地。

埃布拉德在致辞中表示,康希诺疫苗可在2至8摄氏度条件下长期稳定储存,仅需单针接种,经试验证明

对当地民众安全有效。这将加快推动墨西哥新冠疫苗接种计划。墨西哥永远不会忘记在疫情艰难时刻中方为墨方提供的支持。

祝青桥在致辞中表示,中墨就康希诺疫苗开展的合作是双方抗疫合作缩影。中墨两国领导人已就加强抗疫合作达成重要共识,为两国关系发展擘画蓝图。中墨抗疫合作从分享经验到开辟物流运输“空中走廊”,从疫苗临床试验到实现本地化生产,不断书写友好合作佳话。

2月10日,墨西哥政府宣布批准紧急使用两款中国研发的新冠疫苗,分别是这款康希诺腺病毒载体疫苗以及科兴公司研发的疫苗。次日,首批康希诺疫苗原液运抵墨西哥,康希诺公司同墨西哥药业公司合作建设的灌装生产线是该疫苗首条海外灌装生产线。